

DEBRECZEN

Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérbáz.) — Telefon: 113. szám.
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PARTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő
6 oldalas 1-50, 8 oldalas 2 pengő.

A nemzet halottja

Az eszmét nem lehet megölni, az igazságot nem lehet eltemetni, egy nép akaratát nem lehet meghamisítani. Megölhetik az emberi testet, a lélek él és halhatatlan. Az emberrel nem temethetik el az igazságot, mert végül is győzedelmeskedik.

Bajcsy-Zsilinszky Endre törékeny testét megkínóztatták, megölhetők, de az általa hirdetett eszme él és virágzik. Az az igazság, melyre felfejtette életét, nem némit-hatták el, kitért a veszélyhelyről. A nép akarata, melyet hirdetett, diadalmasodott. Gyalázatnak szánták oda nevét és ime, megdicsőült és ragyogva vonul be a magyar nemzet Pantheonjába, a magyar szabadság hőseinek örök galériájába.

A történelem ritkán igazolt oly korán politikust, közéleti férfit, mint Bajcsy-Zsilinszkyt. Nem kellett várni évtizedekre, nem kellett várni történelmi látatokra. Amit ő hirdetett, annak igazsága napnál fényesebben kiderült, nyomban vártanu-halála után. A germán veszedelmet, a hitlerista téboly végzetes voltát kevesen ismerték fel oly korán, mint Bajcsy-Zsilinszky Endre. De nemcsak felismerte, hanem nyomban a leghevesebb harcot kezdte ellene. A kurucok bátorasága, vakmerősége, Rákóczi és Kossuth állhatatossága vezette harcaiban. Nem'liába Esze Tamás unokáinak földjéről. Tarpáról indult el küzdeldelmeibe, a hű beregi föld erőt sugárzott számára. Ott tanulta, hogy a magyar nép felszabadításáért érdemes meghozni a legnagyobb áldozatot. A Nagy Fejedelem szelleme lebegett előtte és megtanította arra, hogy ne higgyen a németnek.

Bajcsy-Zsilinszky élete eleven tiltakozás az utolsó évtizedek bor- és bűnös hivatalos politikája ellen. Őh hányszor intette óva azokat, akik az ország élén állva vakon éltek a német hüvelykben, a faji gyűlölet területére, a germán iga jármába hajították a magyar népet és kiszolgáltatták idegen érdekeknek. Hogy lángolt a szava, mikor figyelmeztette a hatalmasokat, hogy a pusztulásba és romlásba sodorják az országot, hogy együtt a beszéde, mikor a nép felszabadítását, a magyar szabadság és függetlenség ígét hirdette. Femből viharban szavazott a képviselőházban a háborúba való belépés ellen. Tudta, hogy a veszélye rohanó germán szekérhez költő országra pusztulás és veszély vár.

De nemcsak szóval hirdette az igazságot, hanem kiállt érte egész mellet. Ellenzéki politikusaikkal közül egyedül ő szállt szembe feyy- verrel a német megszállókkal. Mikor 1944 március 19-én berohanak az ország fővárosába a német p- ribékek, mely letargiába horult az egész ország. A dőbbenet csendjében Bajcsy-Zsilinszky volt az, aki feyy- verrel szállt szembe a megszállókkal. Őh, de másként fordult volna az újkori magyar történelem, őh, mennyi pusztulás és

bánat maradt volna el a magyar nép feje felől, ha akkor Bajcsy-Zsilinszky példája követésre talál, ha nagy nemzeti felkelés szegült volna szembe a vézettel behurcoló germán áradattal.

A magyar ellenállás a föld alá szorult. Számítatlan hőse és vértanuja van az ellenállási mozgalomnak, de elmondhatjuk, hogy Bajcsy-Zsilinszky bátorsága, példaadása olyan erőt adott a mozgalomnak, hogy kiperjeszkedhetett a legszélesebb rétegekre és arra a haladó polgárságra is, mely kiegészítette a munkásmozgalom föld alá kényszerített energiáit. A mai demokrátiás Magyarország alapját biztosította Bajcsy-Zsilinszky Endre, az ő hősi magatartása, martiriuma és vértanu-halála lemosja a szégyent a magyar népről, felmutatta a magyar nép igazi arcát és kiteljesítette az igazi népakaratot.

A Gestapo börtöne sem tudta megtörni ennek az igaz férfinak lelkijét. Nem vallojt a p- ribékeknek és felemelt fővel ment a veszélyhelyre. Tudta, hogy csak a testét ölhetik meg, az ő izzó magyar lelkét, szabadságvágyát soha.

Bajcsy-Zsilinszky lelke azóta is itt lebeg a magyar rónákon és jankákon. Hirdeti, hogy a magyar soha, de soha ne adja fel szabadságát és mindenről inkább lemondk; csak függetlenségéről nem. Hirdeti a nép szabadságát, hirdeti, hogy tanuljunk meg szabadon élni és halni. Hirdeti, hogy a magyar nemzet világosan ismerje fel útjait, ne fellegekben járjon, hanem a realitások és történelmi felismerések biztos ösvényein. Hirdeti, hogy az igazi demokráciában oldódik és tisztuljon meg a magyar élet, hirdeti, hogy a szociális igazság érvényesüljön és a föld népének, a gyárak munkásainak, a dolgozóknak virradjon fel a napja.

Szimbólum van abban, hogy a magyar kormány Bajcsy-Zsilinszkyt most nemzetvédelmi miniszterre nevezte ki. A magyar nemzet védelmére ő a legnagyobb áldozatot hozta és a legsikeresebb működést végezte. Az ő szelleme és példaadása holtá után is nemzetvédelmi tevékenységet fejt ki a magyar lelkében és szívekben. Irányít és példát mutat.

Ezért mondjuk, hogy nemcsak a nemzet halottja, hanem a nemzet példaképe. Vasárnap, mikor a budapesti parlament előtt a főváros népe, hétfőn, mikor a debreceni Kossuth-szobor előtt Debrecen népe búcsúzik hűlt hamvaitól, korántsem búcsúzik szellemétől, sőt éppen ekkor szívja magába a szabadságszémeknek azt a mámorító erejét, melyet példaadása áraszt.

A Rákóczi-harang érszava szóval meg hétfőn reggel a Kossuth-szobor előtt rövid órára megpihenő koporsó előtt. Szívemarkoló találkozás. Az ércharang, az érszobor, a hajlíthatatlan ércember. Debrecen népe nem temet, hanem tanul ettől a koporsótól, a benne fekvő hamvaktól, attól az élettől, melyet bezárt ez a koporsó, hogy aztán a hű emlékezés fedelét felnyitva árasza belőle a példaadást a hősi szabad életre.

Molotov és Eden távíratváltása a szovjet-angol szövetség fennállásának harmadik évfordulóján

Churchill átalakította kormányát, Eden maradt a külügyminiszter Hatalmas légitámadás Tokio ellen, több városnegyed elpusztult

Moszkva, május 26. (MTI) Molotov, a Szovjet-Unió külügyi népbiztosa és Eden, Nagy-Britannia külügyminisztere a fennálló szovjet-angol szövetség fennállásának harmadik évfordulója alkalmából a következő távíratot küldték egymásnak:

Molotov külügyi népbiztos távírata:

Eden öngyméltósága, Nagy-Britannia külügyminiszterének, London.

Az angol-szovjet szövetségi szerződés megkötésének harmadik évfordulóján engedje meg, hogy a szovjet kormány és a magam nevében baráti üdvözlésünket és jókívánságunkat tolmácsoljam Önnek és Nagy-Britannia kormányának. Népeink gyümölesző katonai együttműködése, amelyet Hitler-Németország feletti győzelmünk koronázott be, behizonyította szövetségünk életerejét és eredményességét. Engedje meg, külügyminiszter úr, hogy ama meggyőződésemnek adjak kifejezést, hogy Nagy-Britannia és a Szovjet-Unió baráti viszonya a továbbiakban még jobban meg fog szilárdulni és országaink népei és minden szabadságszerető nép érdekeit fogja szolgálni ez a szövetség.

Molotov, Edén külügyminiszter a következőben válaszolt Molotovnak:

Molotov öngyméltóságának, szovjet külügyi népbiztos, Moszkva. Az angol-szovjet szövetségi szer-

ződés 3. évfordulója egybeesik az a történelmi jelentőségű tény-nyel, hogy Hitler-Németország feletti győzelmünket megvalósítottuk. Most a háború utáni korszakban vagyunk. Szerződésünk értelmében ama megállapodásra jutottunk, hogy ebben a korszakban más egyesült nemzetek érdekeinek figyelembevételével szoros és baráti együttműködést fogunk kifejteni. anélkül, hogy bármilyen területi hódításra törekednénk és tartózkodni fogunk más államok belügyeibe való beavatkozástól. Országaink híven ki fognak tartani az angol-szovjet szövetség mellett és ekkor egész Európának tartós békében és felvirágzásban lehet része. Nagy-Britannia kormányának és népének jókívánságait küldöm Önnek és Ön útján a Szovjet-Unió kormányának és népének.

Edén.

CHURCHILL MINISZTERELNÖK

nyolc tagból álló háborús kabinetjét tizenhattagú kormányvá alakította át, amely az általános választásokig marad hivatalban. Churchill marad a miniszterelnök és Edén a külügyminiszter. Sir John Anderson a pénzügyminiszter és Sir John King a hadügyminiszter. Butler lépett Bevin munkügyi miniszter helyébe, mint a munkatörvények és nemzeti szolgálat miniszter. Mac Milan lett a légügyi miniszter. Liberton termelési miniszter helyén marad és elvállalta a kereskedelemügyek irányítását.

Wilton a királyi tanács elnöke lett. Atleet követően az újjáépítési miniszter. Churchill, aki az egyik London melletti városka képviselője, tegnap végigjárta kerületét és ezzel megkezdődött a választási harc nyitánya.

TRUMAN AMERIKAI ELNÖK

rendkívüli kiküldötte. Harry Hopkins tegnap megérkezett Moszkvába, míg Davis Londonban tárgyal. Mindkettőnek az a missziója, hogy tisztázzák a fennálló kérdéseket Amerika, Anglia és Oroszország közötti és egyúttal előkészítsék Truman elnök, Churchill miniszterelnök és Sztalin marsall újabb találkozáját.

STETTINIUS

AMERIKAI KÜLÜGYMINISZTER

tegnap Washingtonból visszajért San-Francisco, miután Truman elnökkel tanácskozott. San-Franciscoan azonnal rövid megbeszéléseket tartott a brit, kínai, orosz és francia küldöttségek vezetőivel. Amerikai kiküldöttek támogatják azt a javaslatot, hogy London legyen az Egyesült Nemzetek átmeneti szervezetének főhadiszállása. Ez a szervezet addig lesz életben, amíg a San-Franciscoan most lefektetett világbulvár kellő számú tagállam nem ratifikálja. Jelentések arról számolnak be, hogy Anglia és Amerika tervet készített a közös hadgyakorlatok tartására azon nemzetek haderői számára, melyek a világhéke felett örködő szervezetbe fejlesznek véve.

„NEMZETKÖZI HADSEREG”

Paul Boncour volt francia miniszterelnök, a sanfranciscoi konferencia francia küldöttségének elnöke rádióbeszédet mondott, melyben kifejtette, hogy a konferencia elfogadta egy nemzetközi hadsereg létesítésének elvét.

TOKIO PUSZTULASA

Mint Londonból jelentik, a távoli-keleti háború két egymást követő legnagyobb légi támadás sújtotta tegnap a japán fővárost. 550 super-erőd 4000 tonna bombát zúdított Tokióra, melynek egyötöd része a bombázások következtében porráégett.

Újabb jelentés szerint a kár Tokióban sokkal nagyobb, mint eleinte vélték. A légi támadást követően ugyanis orkánzerű szélvihar keletkezett, mely rohamosan terjesztette a tüzeket. Több városnegyed, így a kereskedelmi negyed is teljesen elpusztult.

Zsilinszky

Azzal kezdte, parasztot ölt. Abból a fajtából származott, amely vadászta Dózsa népét, — feketék dühétől a századok. S végezte úgy, hogy vértanu lett parasztokért, munkásokért. Bűn mélyéről indult Zsilinszky, s a tiszta csillagokig ért.

Hajította hősi szenvedély, amit hitt, kiállt érte gátra, német p- ribékeket is pisztollyal fogadta, e bátrak bátra. Benne magasodott utolsó a bukó úri Hunnia, de neki már megadatott a jövődöért buknia.

Ha még maradt abból a régi Magyarországból valami, tanulja meg Zsilinszkytól, merre az út, hogy kell helytállani. Nevünk a térképről letűnik, ha méltatlan lesz ez a nemzetedék s kezébe nem veszi tulajdon sorsát a munkás, a paraszt: a Nép.

JUHÁSZ GEZA.

Hétfőn reggel 8 órakor a Kossuth-szobor előtt búcsúztatjuk Bajcsy-Zsilinszky Endre hamvait

Mindenki vegyen részt a gyászünnepélyen

Mint már jelentettük Bajcsy-Zsilinszky Endre, a nemzet nagy halottjának holttestét vasárnap éjszaka fogják külön autók kíséretében Debrecenbe hozni. Debrecen város hazafias közönsége a nagy halott iránti kegyeletét úgy kívánja leírni, hogy 28-án, hétfőn reggel közvetlenül a harangozás után kegyeletes gyászünnepély keretében búcsúztatja Bajcsy-Zsilinszky Endrét.

A Nemzeti Bizottság egyhangúlag kimondta azt, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre hamvaitól az egész város közönsége — párt-, felekezeti- és társadalmi különbség nélkül — együtt kíván búcsúzni s evégből hétfőn reggel 8 órakor az Isten szabad ege alatt, a Kossuth-szobor előtti téren gyászünnepélyt rendez.

A gyászünnepélyt a honvéd zenekar gyászindulójára nyitja meg, ezután Öry István főispán Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város közönsége nevében mond beszédet. Az összes politikai pártokat magábanfoglaló Nemzeti Bizottság részéről dr. Juhász Géza tankertlelt főigazgató, a Nemzeti Bizottság tagja

mond gyászbeszédet, amely után leteszi a Nemzeti Bizottság hatalmas babérkoszorúját, amelynek vörös és nemzetiszínű szalagján a következő felirat lesz: „A nemzet nagy halottjának — a debreceni Nemzeti Bizottság”. A koszorút a város díszbe öltözött két hajdúja teszi le a nagy halott koporsójára.

A beszéd elhangzása után Dönsz Tivadar evangélikus lelkész rövid imát mond, amelynek elhangzása után a halottat vivő autó a közönség sorfala között fog elindulni Tarpára, ahol örök nyugalomra helyezik a nemzet nagy halottját.

Mindenki ott legyen a gyászünnepélyen hétfőn reggel nyolc órakor a Kossuth-szobor előtt.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vezetősége felhívja a párt tagjait, hogy hétfőn reggel fél nyolc órakor jelenjenek meg a párt József kir. herceg-utcai helyisége előtt, ahonnan estüleltleg vonulnak a Kossuth szoborhoz, a gyászünnepélyre.

Gyöngyössy János külügyminiszter:

a munkás, paraszt, haladó polgári rétegek fiait vonjuk be a külügyi szolgálatba

Budapest, május 26. A Feleki Munkaközösség (a magyar értelmiség demokratikus szervezete) külpolitikai és diplomáciai tanfolyamát péntek délután a Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészettudományi karán Gyöngyössy János külügyminiszter előadása nyitotta meg.

A miniszter előadásában többek között leszögezte, hogy az ország feudális jellegét talán a legjobban kidomborította a múltban az, hogy külügyi szolgálatban thymorészt csak arisztokraták és dzsentrik, az ugynevezett őrténelmi osztály tagjai tudtak elhelyezkedni. Amikor a magyar külpolitikában beállt események következtében a népi erők jutoak uralomra, 180 fokos fordulat mutatkozott. Egészen természetes, hogy a fordulat kiképzésre kell, hogy jusson a magyar külügyi szolgálat személyi összetételében is. Ezért, amikor most ezt a külpolitikai tanfolyamot megnyitom — mondotta a külügyminiszter — szükségesnek tartom mindjárt kihangsúlyozni, hogy szívesen látok és a jövőben még szívesebben látom, ha erre a külügyi szolgálatba való kiképzésre n ayszámában jelentkeznek munkás- és paraszti családokból értelmiség és kiképzésre alkalmas fiatalok, akik valóban a leghivatottabbak a külföld munkásmozgalmával és a dunai paraszti országok hatalmas paraszttömegével az érintkezést felvenni. Ezért nyílik most meg ez a tanfolyam, hogy mindazokat, akik tanulni akarnak, legyenek

bár szegények, lehetővé tegyék, hogy a szükséges ismereteket költségmentesen megszerezhessék. Hangsúlyoznom kell, hogy amikor munkás- és parasztrétegekről beszélek, akkor alba természetesen beleérttem azokat a dolgozó értelmiségű és polgári elemeket is, amelyek nem fizikai erejükkel, hanem szellemi felkészültségükkel keresik kenyerüket. Az előző reakciós magyar kormányzatok idegenkedtek a körülöttünk élő szomszéd népektől, különösen a nagy szláv országoktól, mindenekelőtt a Szovjetuniótól, amellyel minden szellemi érintkezést intézményesen lehetetlenné tettek. Ez a helyzet most gyökeresen megváltozott. Nekünk nem a távolos népek kultúráját és lelkiségét kell megismernünk és tanulmányoznunk, hanem elsősorban azokat a szomszédokat, akikkel a földrajzi adottságok a jövőben sorsközösségre utalnak bennünket. A múlt század beli magyar külpolitikának nagy bűne volt a merev elzárkózottság a cári Oroszországtól, amely minden abszolútizmus és reakciós volta mellett a világ egyhatod részét birtokolt. A régi cári birodalom területén most szabad és a független nemzetek olyan szövetségét foglalja magában, amely történelmi fejlődés szempontjából utat jelöl és nyit meg az egész világnak.

Áruellenőrzőnek adta ki magát és kereskedőket károsított meg egy vakmerő szélhámos

A debreceni rendőrség bünygyi detektívcsoportja őrizetbe vette Bics Antal István 25 éves pénzügyi díjnok, Szoboszló-út 12. szám alatti lakost, aki pénzügyi áruellenőrzőnek adta ki magát, felkereste az egyes üzleteket, azokat kontrollálta és különböző dolgokat „szabálytalannak” talált.

Közben öve, Magyar Lászlóné Horvát-utcai udvaráról elszállította egy szekér talpát és hasábfát, azt 1100 pengőért eladta, öve Nagy Istvánné Cserléd-utcai fűszerkereskedőnek pedig ellenőrzés közben kimondta, hogy nagyobb

menyiségű árut vásároltak le tisztviselők részére és ha előre kifizeti, akkor cukrot, lisztet stb. biztosítani tud bizonyos mennyiséget. 7800 pengőt telveit és címéket egy lebombázott, néptelen lakást mondott be.

Ferencz Béla detektív elfogta a veszedelmes szélhámost, akinél még a kicsalt pénzt megtalálták. Mivel valószínűleg másokkal szemben is elkövetet hasonló szélhámosságokat, a rendőrség felhívja a panaszosokat, hogy a rendőrségi épület I. emelet 52. számú szobájában jelentkezzenek.

Érvényben van a szesztilalom

Ismétellen felhívom a város lakosságát, hogy Hajdú vármegye és Debrecen város területén a legszigorúbb szesztilalom van elrendelve. Az alkohol gyártása és forgalomba hozatala úgy oroszok

mint magyarok részére tilos. Akik ez ellen a rendelkezés ellen vétnek, azokat letartóztatásba helyezem és internálni fogom. Főkapitány helyett: Csordás Ferenc r. főtanácsos.

Hallgassuk csoportosan a rádiót

A politikai pártokon keresztül adják ki a rádiókat

Mint értesülünk, a jövő hét elején, körülbelül kedden történik meg Debrecenben a rádiók kiadása. Az annak idején beszovaltatott rádiók tulajdonjogát ma már nem lehet megállapítani, sok rádió elveszett, megrongálódott, használhatatlanná vált. Körülbelül 3000 rádió nyer kiosztást és az illetékes hatóságok a politikai pártokon, a Függetlenségi Frontba tömörült öt pártot keresztül adja ki a nagyközönségnek. Talán nem mindenki jut rádióhoz, aki szereti hallgatni. De ezen segíteni lehet, még pedig a csoportos hallgatással. Társaskörökben, egyesületi helyiségekben, általában mindenütt, hol több ember jöhet össze, legyen rádió. Az egyes házakban, illetve lakásokban, ahol lesz rádió, meg kell hívni az ismerősöket, barátokat rádióhallgatásra. Általában az legyen a cél, hogy az immár szabaddá vált rádió mindenkinél közkincs legyen.

Vasárnap megkezdik működésüket az utcabizaimik

A közönség támogatása őket közérdekű munkájukban

Mint ismeretes, Debrecen várososa a szakszervezetek közreműködésével felállította az utcabizalmi, utcabiztosi intézményt, amelynek tagjai vasárnap már meg is kezdik működésüket. Az intézmények kiosztása már megtörtént, úgyszintén az utcabizalmik megválasztása is. Ezzel kapcsolatban a város polgármestere felhívja a közönség figyelmét a következőkre. Az utcabizalmik feladata, hogy az utcák, udvarok, lakások tisztántartását, személtelhdást ellenőrzik, a romokat elhárítják, illetve annak ellenőrzése, hogy eltakarították-e a házbeliek a romokat, a lakások átvizsgálása, hányan is laknak egy lakásban, nincs-e treszkás, nem-e túl sok szobája van

egyeseknek, azonkívül annak megállapítása, hol lehet leggyorsabban az aránylag kevésbé megromlalt házakat és lakásokat leggyorsabban lakhatóvá tenni és a fel nem használt építványokat felkutatni és igénybe venni. Az utca bizalmik ellenőrzik, kik teljesítettek és kik vonták ki magukat a közmunka aól és egyben ellenőrzik, kik folytatnak feketéztést, kik élnék munkanélkül. Mivel valamennyi feladat ellenőrzése közérdek, a polgármester és a rendőrség is kéri a lakosságot, háztulajdonosok lakót egyaránt, hogy támogassa munkájában az alkalmazottakat az utcabizalmik mindentek tekintetében álljanak rendelkezésükre, segítségükre és munkájukban.

Kéményseprési díjak újabb megállapítása

Az Iparügyi Miniszter a kéményseprési díjakat újonnan szabályozza és lényegesen felemelte. Földszint-s kémény egyszerű seprésének díja 2.70 P. Minden további osztály (emelet) után az osztálykülönbözöt 40 fillér. Ugyancsak fel emelte a miniszter — éspedig a kéményseprési díjának megfelelő mértékben — a kéménysepréssel kapcsolatos mellék-munkálatok díját is. A fel emelt díjakat visszamenőleg 1945. január 1-ől kezdve kell fizetni a kéményseprő mesterek részére. A rendelet a Magyar Közlöny 29-ik számában jelent meg és az egyes munkálatok díjáról felvilágosítást ad az I. foku iparhatóság (Kossuth u. 20. sz. rendőrségi épület földszint 3. számú szobájában.) Az I. foku iparhatóság.

Kötelező a napraforgó termesztés

Értesítem a város lakosságát, hogy a kormányrendelet értelmében minden gazdalkodó (tulajdonos, haszonbérlet, haszonélvező részszegazda kódó) kötelező a szántóföldi művelés alatt álló ingatlan nagyságától függően (5-től 10 kat. holdig 5%, 10 kat. holdon felül 10%) táblásan, míg 5 kat. holdon alul szeszélyenként) napraforgó termesztésére.

A gazdalkodó a fertint napraforgó termesztési kötelezettségén felül köteles saját növényi olajszeűségeitől is gondoskodni.

Részletes felvilágosítás a városi termelési bizottságnál (város-háza felemelet 6. szoba) szerezhető. Polgármester.

Ipartestületi közlemények

A fértiszabó szakosztály tolyó hó 28-án, hétfőn este 6 órakor a tagjai részére hadiszeűségi fog fizetni az ipartestületi helyiségében. Az érdekeltek pontosan ott legyenek, mert kifizetés csak ezen az egy napon lesz.

A szabószakosztály folyó hó 30-án este 6 órai kezdettel ülést tart. Fontos tárgysorozat kerül napirendre. Az érdekeltek pontos megjelenését kéri az elnökség.

A honos és mészáros szakosztály tagjainak figyelmébe! Felhívom a honos és mészáros szakosztály azon tagjait, akik az iparigazgatónyokat az elnöknek átadják, vagy megadni akarják, hogy május 28-án déli 1 óráig az Öry helen és üzletben (Simonffy-utca 2/b.) okvetlen jelenjenek meg. Elnökség.

SZIPÁL

fényképészeti műtermét
Csapó-utca 12. sz.
alá helyezi át.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

Férfi ruháért, méter áruért, rövid áruért NAGY ÁRAT FIZET

ÁDÁM és VAS
Csapó-u. 30.

Rádiók, villamos készülékek, vasalók, főzők javítása NÁNÁSSY Piac-u. 87.

IRÓGÉP VÉTEL, ELADÁS, JAVÍTÁS Molnár Sándor irógépműszerész mester PIA-C-UTCA 58.

DAUER hajfestés, víz-, vas-ondulálás, manikűr. NAGY KATALIN hölgyfodrásznál Kossuth-utca 11. Kereszt épület.

Költöztetést, bútorzállítást, fuvarozást, helyben és vidékre újra vállalt KANT ALADÁR Csolonai-u. 31.

METEOR MOZGÓ Közkívánatra ARANYHAJÓ Harc a polyppal. Előadások kezdete: 11, 1/3, 4, 1/2 7 órakor. Pénztárnyitás 10 órakor.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Vasárnap, május 27-én fél 3 órakor NEM HÁZASODOM fél 6 órakor SONJA Hétfőn, május 28-án fél 6 órakor SONJA

Aranyért, ezüstért, brilliánsért magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél Piac-u. 56.

dr. Hutisay József főorvos-belgyógyász rendel. lakásán Búsi-utca 3. d. u. 3-5-ig.

Olvassa el

Tisztelettel értesítem, hogy óras ázletem Csapó-utca 18. szám alul Gambrius passas helyeztem át BOROS JENŐ óras mester

KABÁTOK KOSZTÜMÖK izléses kivitelben MÓZSIK LÁSZLÓ női divattermében Vár-u. 4.

VÉTEL Szövetek, selymek, vásznak ELADÁS Férfi-nőruhák, harisnyák. PAPP Textil-Divatáru Dégenfeld tér 4. kereskedés

Lapunk mai, vasárnap száma a gáz- és villamosüzemelés zavarái miatt csak négy oldalra tehető.

A népbírók jövő heti munkájáról. A debreceni népbírók jövő héten szerdán, május 30-án tart tárgyalást, amikor két büntető ügyet tárgyalnak.

A Nemzeti Segély f. hó 31-én reggel 8 órakor tüfusz elleni védekezésben részesíti a pesti gyermekeket.

A debreceni munkás sakkok ma délelőtt 10 órakor tartják tisztújító gyűlést a DMTE Szent Anna-utca 56. szám alatti klubhelyiségben.

A MADISZ homokkerti cserkészei ma, vasárnap d. u. 3 órakor műsoros táncelőadást rendez a Kerektestepi Olvasókör helyiségében.

Orvosi hír. Dr. Friedmann Dezső orvos rendelését újból megkezdte. Hatvan-u. 31.

Értesít az I. fokú iparhatóság a véleményező bizottság tagjait, hogy ma, május 28-án délután 3 órakor a Városháza I. emelet 16. sz. szobájában tartja véleményező bizottsági ülését.

Vilánygramofon és táskagranofo előad. Bercsényi-utca 53. szám.

Fiatal házaspár keres szép bútorozott szobát fürdőszobával. „Megfizetem” eljégere.

Ügyvédi hír. Dr. Szelenyi Dezső hazatért a deportálásból és ügyvédi működését Dégenfeldtér 3. szám alatti irodájában tovább folytatja.

Isztentszleleti idők a Baptista imaházban. Maóra 9-10-ig. Isztentszlet 10-11-ig. Délután ifjúsági óra 4-5-ig. Isztentszlet 5-6-ig.

Sebestha Rozália és Szabó István házasságot kötöttek minden külön értesítés nélkül.

Símal gyorsíróiskolában állandóan lehet beiratkozni Piac-u. 73. szám.

Hirdetmény a vadászati tilalmi idő újabb megállapítása tárgyában. Közlöm az érdekeltekkel, hogy az 1872/1945. F. M. sz. rendelet értelmében további rendelkezésig mindennemű vadászat tilos. Polgármester.

Meghalt a deportálásból hazajövet a püspökladányi rendőrség jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy tragikus haláleset történt Püspökladányban az állományban a Budapest felől jövő tehervonat egyik kocsjában. Dániel Ödön 74 éves nagyváradi lakos, aki deportációból hazajövet utban volt Nagyváradra, hirtelen rosszul lett és meghalt. Szívinfarkus okozta halálát. Az idős embert megviselte a sok szenvedés és ahogy közeledett régi otthonához, egyre idegesebb lett és végül egy szívroham megölte.

Magánnyomozó Gálocsy, Zöldfa-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánygyakorlatával nyomoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Lefr. másol Gálocsyné irodája, Zöldfa-u. 3.

MODERN ÉS STYL BUTOROK garderober szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, fotelok, vitrinek, csillárak, étkészletek, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jégsekények nagy választékban kaphatók. IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

PÁRTÉLET Ma délelőtt fél 11 órakor kezdődik a Független Kisgazda Part kultur-matinéja

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Part debreceni szervezete ma délelőtt fél 11 órai kezdettel kultúrmatinéjt rendez a Párt Arany Bika-bell dísztermében. Műsora a következő: 1. Kánon. Előadja a Kutassy Kamarakórus. 2. Óry István főispán megnyitja. 3. Ady: Góg és Magóg. Kosztolányi: A hűgomat a bánat eljegyezte. Előadja Fiesch Ferenc. 4. Ady: Tavasz! seregszemle. Előadja Harsányi Erzsébet. 5. Vonósnyegyes. 6. A Kutassy Kamarakórus madrigalokat énekel. 7. Népi művészet-magas művészet címmel előadást tart Juhász Géza tankerületi főigazgató. 8. Hubay: Magyar rapszódia. Előadja Kutassy Madaka. 9. Sinka: Simon Virág. Előadja Harsányi Erzsébet. 10. Magyar népi tánc. Előadja Kaposi Edit és Szolnoki Lajos. 11. A Kutassy Kamarakórus népdalokat énekel.

A Független Kisgazda Part tagértekezlete ma délelőtt fél 10 órakor lesz megtartva.

A Kommunista Part ma, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel az Arany Bika szálló előtti téren gyűlést tart. Beszédet mond Révai József, a központi vezetés tagja.

Villamos-mozgókönyvtárak. A kultúra terjesztésére a főváros elhatározta, hogy egyelőre kisérletképpen két villamoskocsit mozgókönyvtárrá alakítanak át és a kocsik felkerekítik a fávoleső városrészeket, hogy olvasnivalót vigyenek a főváros minden részébe. Az első két kocsi két hét múlva indul meg.

Halálos falomás. Halálos kimeneteli serecséttenség történt Teglásos falbontás közben. Kovács Imre 24 éves téglási lakosra munkaközben ráomlott a fal. Hölten húzták ki a faltörmekek aól. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

Férfi és női szabók temetkezési csoportja ma, vasárnap 10 órakor az Ipartestület helyiségében, Ferenc József ut. 28. szám alatt tartja évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

A debreceni református egyház előadássorozatában vasárnap délután 5 órakor a Kistemplomban dr. Ferenczy Károly tart előadást „Krisztus mint egyetlen világmegoldás” címmel. Belépődíj nincs.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete tagjai május 27-én délután 3 órakor az aktuális bélyegkérdések megbeszélésére vegt Arany János utca 47. szám alatt okvetlen jelenjenek meg. Alelnök.

Szilas Hugó, az Első Magyar Államvédelmi Biztosító Társaság főnöke hazatért a deportációból. Az intézet központi igazgatója Szilas Hugó főnököt egyrészt munkásságának elismerésül, másrészt az elszorított meghurcoltatás elégtételül igazgatóvá nevezte ki, illetve léptette elő.

Dr. Fodor László rendel. d. e. 8-10. d. u. 2-3 ig. Meisuz-ter 15.

A cukrászsegédok szakszervezete ülést tartott, mely egyúttal a cukrászok kiadó gyűlése volt. Reiner Tibor elnök a panaszkérteket, hogy a munkaadók és a munkások által közösen megalkotott 4 pengős sütőmennyegységi egyesek nem tartják be, hanem 5-6 peng. s aron hozták forgalomba a süteményt. A szakszervezet üléski mondta, hogy ebből a kérdésből megkeresi a cukrászmesterek szakszervezetét. A szakszervezet elnöksége felszólítja a kszolgáló személyzetet és segédmunkásokat, hogy a június hó elsején tartandó szakszervezeti ülésen tejes számban jelenjenek meg.

A D. H. V. villamos hirdetménye

Értesítjük a t. Utazóközönseget, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága közgyűlésének határozata alapján 1945. május 27-től, vasárnaptól kezdődően a szakszervezetek tagjait 1 pengőben, vonal- és átszállójegyeket 2 pengőben, míg napi két útra szóló két kártyát 18 pengőben állapítottuk meg. A heti kártyák kiadását 1945 június hó 3-tól, vasárnaptól kezdődő hatállyal kezdjük meg. A heti kártyát igényelhetik:

- 1. Közalkalmazottak, akik MÁV-ra érvényes 1944. vagy 1945. évre kiállított kedvezményes utazásra jogosító arcképes igazolvánnyal bírnak, vagy annak nemléteben hivatali főnökségükkel igazolják. hogy közalkalmazotti minőségben (pontos hivatali cím megjelölésével) szolgálatot teljesítenek. 2. Munkások. a) Ipari munkások, akik bejelentett munkakönyvvel és munkaadói igazolvánnyal rendelkeznek. b) Ipari tanoncok, akik az ipar-tesztület által láttaamozott tanoncszerződéssel és munkaadói igazolvánnyal rendelkeznek. 3. Iskolai tanulók. Nyilvános elemi és középiskolai tanulók, vagy egyetemi, főiskolai hallgatók.

Heti kártya igazolási lapokat üzletigazgatóságunknál, Debrecen, Csepő-utca 24. szám alatt 1945. május hó 29-én, kedden reggeltől kezdődően 8-13-ig terjedő hivatalos órák alatt 40 fillértért árúntunk. Ezt az igénylőlapot az igénylő a rovatoknak megfelelően kitöltve, 6x6 cm méretű újabb időből származó (nem amatőr), vékony papírból készült és vagy hasonló célra fel nem használt, teljesen sértetlen fényképpel mellékelve, ugyancsak a DHV igazgatóságához adja be. Heti kártya váltására jogosító bejelentkezési igénylőlap alapján kiállított heti kártya igazolványokat a DHV igazgatóságánál a heti kártya igazolvány igénylőlap benyújtásakor az azt átvevő pénztáros egy értesítő lapon feltüntetett időpontban fogja az igénylőnek kiadni, amelynek alapján a folyó 1945. évben heti kártyákat az utazóközönseg előre megválthatja.

A Debreceni Helvi Vasút Üzletigazgatósága

SAKSZERVEZETI ÜGYEK IFJUMUNKÁSOK!

A szakszervezetek ifjúsági csoportja megalakult és a munkás ifjúság megindult a jobb élet, a szabadság felé vezető úton.

Tehát a szakszervezetek ifjúsági szövetsége felszólít minden ifjúnkást, segédt, tanoncot, segédmunkást, hogy rázza le ma gáról a közönyt, a sorsával való nemtörődömséget, álljon be sorainkba és dolgozzon velünk együtt a demokratikus Magyarorszáért!

Állj közénk és „dolgozz, tanulj, taníts”, meglesd szebb és boldogabb lesz az életed.

Ezúton felhívjuk az ifjúnkasság figyelmét hogy gyűléseinket szerdán este 6 órakor tartjuk a szakszervezeti székházban, Arany János-u. 2. Okvetlen jelenj meg. Szakszervezetek Ifjúsági Szövetsége.

A nyomdászok tizenkettes bizottsága ma délelőtt 9 órára jelenjenek meg az egyesületi székházban.

Az útmesterek, útbiztosok és vízmosztok szabad szakszervezete alakuló gyűlést május 27-én, vasárnap tartja az állami útmesteri hivatal Garay-u. 5. sz. I. em. helyiségében. Felkérjük az érdekelteket, hogy az ülésen megjelenjen szíveskedjenek.

Sütőmunkások vasárnap, május hó 27-én délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak.

Fodrász szakszervezet fontos ügyekben taggyűlést tart vasárnap, május 27-én délelőtt 11 órakor. előtte egy órával taggyűlést tart.

Mérnökök és technikusok szabad szakszervezete május 23-án, hétfőn fél 6 órakor a szakszervezetek székházában igen fontos összejövetelt tart. Tárgy: 1. Igazolóbizottság kikötése. 2. Alkalmazotti mérnök és technikusok fizetésrendjele. cél: kollektív szerződés. Tekintettel a tárgyszerőzet életbevágó fontosságára, minden mérnök és technikus okvetlen jelenjen meg.

Népszövetkezet Hűszeme május hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart Arany János-u. 2. sz. alatt a szakszervezetek székházában. Szakszervezeti Szeminárium legközelebbi előadása május 28-án lesz. Címe: Burzsoá és proletár állam. Előadó: Sándor László.

Vendéglátóipari munkások szakszervezete 10-12-ig hivatalos órát tart naponként a szakszervezetek székházában, Arany János-utca 2. sz. alatt.

Kelmefestő és vegytisztító ipari munkások ma reggel 9 órakor alakuló gyűlést tartanak a szakszervezeti székházban.

Magyar Erdészek Országos Szabad Szakszervezete június hó 3-án (vasárnap) délelőtt 9 órai kezdettel az erdőigazgatóság székházában, Széchenyi-utca 39. sz. alatt tagértekezletet tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetés.

A Magántisztviselők szakszervezete mélyrege fájdalommal jelenti, hogy szakszervezetünk szorgalmas, derék harcosa, Kálmán Imre gyógyíthatatlan betegség következtében elhunyt. A Magántisztviselők szakszervezete felhívja a helyi pénzintézetek és részvénytársaságok vezetőseit, hogy igazgatósági, felügyelőbizottsági tagjai nevsorát az utolsó záromerleg kimutatással együtt 15 napon belül a Magántisztviselők Igazoló Bizottsága elnökénél nyújtsák be.

Noi és férfialapkészítő munkások

hefőn délután 5 órakor munkabér ügyben taggyűlést tartanak. Mindenki ott legyen.

Taxi és gépjárműfuvarozók kedden, május 28-án délután 5 órakor taggyűlést tartanak.

Vendéglátóipari munkások szakszervezete május 28-án kedden délután 5 órakor taggyűlést tart Arany János-utca 2. szám alatt.

A bórpari munkások vezetősége t. hó 19-én tartott ülésen foglalkozott a bórparban dolgozó, még nem szervezett munkásokkal is és ebben az ügyben a következő határozatot hozta. A tagfelvételt két hét múlva lezárja. Kivételt képeznek a várostól még igazoltan távollevők. De a vezetőség fenntartja magának a jogot, hogy a felállított igazolóbizottság a népellenes magatartású egyéneket visszautasítsa és a már talán tagjai között levő ilyeneket sorakból kizárja. Hivatalos órák csak kedd, esütörtök délután 5-7 és vasárnap délelőtt 10-12 óráig beiratkozás új tagoknak.

A berettyóújfalui rendőség letartóztatta Király Lajos ht. őrmestert, a debreceni munkaszolgálatosok hóhérait

Berettyóújfaluból jelentik: 1943 nyarán Berettyóújfaluban dolgozott két debreceni munkás-szárad, a 106/6. és 106/12. Király Lajos őrmester, aki a keretleghétség parancsnoka volt 30-40 fokok melegen télkabátban dolgozta a munkaszolgálatosokat, vizet inni egy nap csak egyszer engedte őket, bikacsökökkel ütlegette és szuronnyal szurkálta őket.

A reggeli csukló abból állott, hogy 30-40 kilogrammos termékekkel kellett futás közben felkapni és teljesen céltalanul más helyre vinni, azokkal körbe szaladgálni. Déliben, amikor a munkaszolgálatosok bevonultak, a főzöistöket megtöltötték forró vízzel és a felállított századot a keretleghétség Király parancsára puskatüssal és szuronnyal nekijajították az üstöknek, azok felborultak és az embereket leforrázták.

A nyomozati iratok szerint ennek a bánásmódnak, amelyet ez az emberi fenevad rendelt el, számos halálos és sebesült áldozata volt.

Királynak egyébként emberölés is terhelte lelkiismeretét, mert 1939-ben „véletlenül” agyonlőtt egy katona bajtársát.

Ezzel a hőstettével a százada

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

Egy pohár víz

A 19. század nagy francia színpadi szórakoztatójának, Seribe: Egy pohár víz c. vígjátékát mutatta be legnap délután a Kamaraszínház. A mű szerzője eleven színpadi hatásokra törekvő erejét az időközben eltelt évszázad sem fakította meg, ma is élmérememlő ügyes szerkesztő-készsége, bonyolalomszövege és technikai tudása, rátermettsége. A bemutatott mű azt kívánja igazolni, hogy a legnagyobb csemények is mennyire nevetésgöccsen parányi okból duzzadnak fel. Ma már töleletes szatirának hat a vígjáték s ezt a szatirikus vonalat hangsúlyozza az előadó Lendvay István ügyes átrendezésében. A dialógusok élénken hatnak, szórakoztatóak. Megkapó színpadi hatás jellemzője a struktúrális felépítésnek s ha nem telje mértékben számíthat a irodalmi cseménynek ez a színpadi mű, meg kell állapítani, hogy szélesen szórakoztató és emlékedtettégre terelkező.

A szereplők közül Deák Sándor nevét kell elsősorban kiemelni. Mely átélésre való játékból sugárzik a széles horizontú látókor intelligenciája. Bemutatásából hiányzik az óléso siker minden eszökeze e nemesen megfogalmazott játék a szavain túl gazdag invenciával és szellemiséggel tellett. Mellette Havadi Nagy Ilona emelkedik ki jó mintázókészséggel, bár elsőfelvonásbeli játékán erősen érzik a játékos. Majláth Mária legjobb formálókészségét mutatta a királynő szerepében. Naivitásából, királynői pózából egyaránt kieszendül az örök nő. Mátrai Mária derekas helytállással veszi ki részét a sikerből s Márki Ceza is kedves megfogalmazásait állította élénk Meshem hadnagy alakját. Arosi Aladar tehetsége kis szerepe ellenére is szembe-futott.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

a Városi Zenekiskola előadóműtermében ma, vasárnap május 27-én Scribe

Egy pohár víz

Kezdeté 1/26 órakor

VAGYONMENTŐ Bádagos-u. 1

Perzsaszőnyeg

és bármilyen szőnyeg javítását, tisztítását szakszerűen vállalom SZABÓ JÓZSEFNÉ Ajtó-u. 10.

Értesítem kedves vendégeimet, hogy üzletemet átvetttem. Csapó- és Veres-utca sarak. „KATÓ” Irodász szalon

GRÓSZ ERNŐ cipő üzletét Csapó-u. 28. sz. alól Csapó-utca 6. sz. alá helyezte át. (Városi takarékpénztár után)

Kisgyermekes anyák figyelmébe!

Prima gyermek garnitúrák érkeztek KISS divatú üzletébe. Piac-u. 16. (Alföldi palota)

KERÉKPÁR alkatrészeket

műszaki cikkek, golyócsapágyakat elad és minden mennyiségben vesz Kaliczky Ernő, Ferenc József-út 83. (Király-utca sarak).

FÉRFI FEHÉRNEMŰJ,

tökéletes szabással készít Tiszántúli Fehérműj üzem Rémunkát vállalkoz.

VILLANYSZERELÉSI anyagokat, GRAMMAFON alkatrészeket, MŰSZEREKET vesznek. MAYER cég KOSSUTH-utca 13. sz.

Rézgálic kiosztása. A Magyar Földművelésügyi Miniszter vonatkozó rendelete alapján Debrecen törvényhatóság területén fekvő szőlők után a Hegyközség kat. holdanként 2 (kettő) kg. rézgálicot juttat az érdektek szőlőbirtokosok részére. Direkt termék szőlők után rézgálic nem jár. A rézgálic ára kg-ként 22.— pengő. Az utalványokat, amelyeknek ellenében a rézgálic kiváltható lesz, a Városi Közélemezési Ügyosztály V-ös számú közveti irodájára (Városi Adóhivatal, földszint az udvarban, a volt helypénz kezelés hivatal helyiségében) adják ki 1945. évi május hó 28. napjától kezdve. Ugyanott e yidejűleg befizetendő a rézgálic ára és az 1945 évre szolgáló hegyközségi járulék négyzetméterenként 2 (kettő) fillér. A rézgálicot a kapott utalvány ellenében a Magyar Mezőgazdák Szövetségének tisztviselői Kirendeltségétől (Debrecen Hunyad-u. 13. sz.) vehetik át a szó birtokosok.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Helyesírástanítás. Piac-u. 58. Linóleumházban.

SPORT

Rendkívül érdekes sportprogram kerül lebonyolításra a Dionségi-uti sporttelepen vasárnap délután. Három mérkőzés kerül egymásután lebonyolításra. Az első mérkőzésen 1 órai kezdettel a DVSC és a Dohánygyár kölyökcsapata találkozik. A jövő labdarugóit jelentő kölyökcsapat mérkőzése után a debreceni játékosok mult nagyjai: a Kiss Ferenc, Polonczky, Szolárszkyak vonulnak fel a DVSC-DMTE old-bor mérkőzésén. Fél 5 órai kezdettel kerül lejátszásra a nap legérdekesebb mérkőzése a

Rendőrség—Debreceni Játékvezetők csapatai között. A rendőrség együttesében kitűnő játékosok találhatók Herczegh, Elek, Bobák, Gombos, Soltészky stb. személyében. De a Játékvezetők csapata is, melyben Pál Antal, dr. Thomas, Kőrösi Antal stb. játszanak, szintén kitűnő erőt képvisel. Az érdekes mérkőzések után táncmulatság lesz a DVSC sportcsarnokában.

Megalakult a DVSC tizedik szakosztálya, a tekők csoportja. A korszerű tekepályát Bartha Gyula, a DVSC kitűnő, agilis alelnöke, a kiváló sportember adja át szép beszéd kíséretében rendeltetésének. A napokban megalakul a debreceni vasutasok üzso- és asztali tenisz szakosztálya is, úgy, hogy a DVSC már 12 szakosztállyal fejt ki sportmunkát.

A DVSC labdarugócsapata Szolnokon játszik visszavágó mérkőzést ma délután. Ugyancsak Szolnokon szerepelnek az ökölvívők is, míg a kézilabdacsapat Törökzentmiklósra játszik.

A MÁV. műhelytelep munkássága előtt nagy sikerrel ismételt meg a DVSC disztornáját. Ezuttal a munkásság száza előt bizonyította be a Hajdu Gyula keze alatt működő tornászgárda, hogy Debrecen változatlanul a tornászport fellegvára. Kovács István műhelyfőnök nyitotta meg az ünnepélyt s a tomboló sikerű gyakorlatok után Bartha Gyula, a DVSC alelnöke mondott szép beszédet.

Egymásután támadnak fel a debreceni csapatok. A Postás újjáalakulásáról tegnap adtunk hírt. Most két nagyműltű egyesület telmázasára kerül szóba. Dr. Okrós Sándor egyetemi magántanár és Vadász Árpád dolgoznak a DKASE újjáalakításán és szó van egy másik régi, de fuzió által régebben megszűnt egyesület reaktiválásáról. A katonai zenekar is játszik vasárnap a DVSC pályán a hármas, jótékony célú labdarugómérkőzésen, ami még növeli az érdeklődést.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Helyesírástanítás. Piac-u. 58. Linóleumházban.

Eladó párnázott garnitúra, asztal, faló, nyugágy, álló fogas, pr. babba, szemüvegek alakok, Buda 15. 157

Keresem fiatal, Biro Lajos a.k.a. Kőrösi, 1. tábori ú. osztály. Hajmáskér tábor, karp isk. Nagyon kerem aki tud róla, értesítse ag. gódos éderanyját. Minden kötséget megterék. Biro Lajosné tanító. Nagyvesed 1546

FORGALMAS helyen lévő korcsmát vagy vendéglőt átvételre, megvételre keresek. Cim a kiadoban 69

Eloszerelém utcai szép szoba, konyha sportos lakásomat hasonlóval. Rak. ez. u. 27. 1 83

Eladó ingatlanok: Simonyi-ut környékén 2 villa. Hatvan-utca Mikos-utca. Magos György 17. Környéken, érdeklődj J. zsef kir. herceg u. 26. Belegrás 67

Magános asszonytól otthon keres nyugdíjas magános tarfi. Nem bánja meg jelgére 154

Masamod tanuló anyit felvezz Selvey a apszón. Piac 36 1629

Központon üzlethelyiséget keresek. Követőt díjazok. Cim a kiadoban 163

Házmester felvételt k. Széchenyi-13. J. entkezés 2 óráig. Mikó 16 6

Ropamie barna farészszel eladó. Csemete-utca 9. szám 1657

Lakótársnót keresek albérletbe. Kigyó-u. 26 1655

Eladók különböző méretű szarutás, gorenák, lecek, 8 darab 575 x 22 vasgerenda, tetőszerp, ajtó és asztalok Széchenyi 11 16 7

Pestre megbízást vállalok, érd. k. ledni vasárnap és hétfőn Széchenyi 25 1644

Másfélőve kis ánzomat kiadnám naponta gondozásba. Cim a kiadoban 1645

Hibátlan hólangu hegedű eladó. Szent Anna 22. sz. 3 1613

Kartolással gyapjút. angorát. Csonka u. 18 1617

Künnöbjárta butorozott s oba rendes magános nök vagy ferfi nak kvad. ágyművelés, ugyanott beteglő koesi eladó. Botond-utca 1045

Féjos naszte lent, hasasú zót vend. nes vagy nök cseréne tenyész. kanti, mázoklat. Hatvan, utca 61. estóműhely 1624

Műkát keres idősébb géplakatos. szerelő, Irgic-u. 21, Forombó J. zsef 1623

Olaaz mesterhegedű eladó Arany 18. hátszó lakás 1 22

Eladó orvosi gyűjzszerszerev. ket egyszerű asztal, vilánylámpák ágyval. Mikó 21 1628

Gépirást. másost vállatok. Ber. csevi-u. 10 1610

Butorozott szoba ágyművelés nélkü. érszobahasználattal szoid útknek ese leg náza-párnák kiadó. Csapo-u. 61 612

Férhez menék 4—50 év körül térhez ki megvesselem. Nem bánja meg Cim a kiadoban 1601

Butorozott szoba kiadó. Mézért méhviasz adok János 17 15 9

Gyermekek fatápu szandok egyes. parok 6—30 ig kaphatók Ajpou. u. 20 1597

Ket szoba lakást belterületen kisebb szerűségeket kiadva talna ház. ber. feleben fűtőszivelő Ajánlatot kiadhatóvalba Tiszaság jelgére 1596

Gyermekekthoe takarítónót felvezz elattsal. fizetés. megál apodás szerint. Cim Rothermece-u. 18 1685

Ehesen 34 hold felszántva tovább megmunkálásra bérbeadó. B. ahane utca 8 fő szánt 2 1684

Keresek 1 000.0 pengő készpénz. kócsont Bombaséruít iparvállalat jelgére 1 83

Zöld lucerna áron kapható. Hatvan u. 7 1682

Vilafalakban butorozott akácosmal megosztásban konyhaasztal. Ajánlatokat Katona asszony jelgére 1681

KERÉKPÁR varrógép javítás. Kerékpárt, varrógépet eladók, veszek és becérelek. Karsay műszerész, Magos György-tér 9 1872

FUSZERÜZLETBE fű tanuló. teljes ellátással felvezzek, ugyanott mindenes. aszonyt is felvezzek. Pál, Szoboszló-út 21 44

REKAMIE és heneser kapható. bútorzóvétel veszek. Major kárpitos, Péterfia-u. 26 62

BEJARONÓ felvételt k. Kusa Béla. Piac-utca 40. I. emelet 1 1618

ELADÓ egy kútnó állapotban lévő Remington-Stan. dard 12-es irodai írógép és egy 220 voltos porvázó motor. Nap-u. 16 1572

SZEP kombinált szekrény, rekamé és toletek megvételre keresek. Csapo-u. 1. IV. em. 5 1700

REKAME vázat megvételre keresek. Textilútel, Hatvan utca 6 1695

VASRÁCS kerítésnek alkalmas eladó. Bercsényi-u. 109 1701

ELADÓ jökarban lévő szürke felöltő, Mikló-u. 4. emelet balra 1702

ÜGYES fiatalember üzleti gépkorlattal elhelyezkedne. áruval fuzer vagy házárkereskedésben. Ugyes ház-szerző jelgére. 1706

LE. DO két hold lucerna. — Kishegy-út 34 1694

VILLANYSZERELŐ tanuló felvezzek. Fehér, Rákóczi-utca 40. sz. 1560

ELADÓ módoszeekrény márványlappal, fotelek, székek, szekrény eladó. Rothermece-u. 35 1696

ELADÓ egy varróhímzőgép. Doboz 12. 1754

ÜJTENGERI kapák vannak eladók Booskai-tér 7. 1715

Bojárónót keresek délieltire, pár órára Faragó utca 1 1679

Egy hold lucerna kszásás, két hold tengeri részbe kiadó. Bó-s-örnyeni ut 11 b. 1678

Értesitem üzleteleim, műhelyem Hunvadi u. 21 aól á helyez em. A megszo-ott pontossággal továbbra is minden te. lakoson ipari munkák készítését. Ajánlatot ímár ut 7. alatt várakom. Gara. 1175

Eladó tengeri daráló, vagy látr. elcserelehető. Péterfia u. 47. Boródnál. 1569

Ányvos ü-ör eladó 115002 nagyszó. Domonkos Lajos u. 10 1571

Intelligens nő házvezetésre ajánlkoz. maganzohoz, vidékre is. Cim a kiadob. 1573

50 évkorú tisztviselő, teljes állásra, vagy köznevelésért. menne magános néhez. Nyugdos jelgére. 1547

Eloszerelék alig használt 10—12 éves sötetek h. Booskai-tér szírt. vagy malacér. Legányi-utca 23. 1573

Szeget adok szírt szaloncser. Villany felszerelési anyag, ácskapcsok, cskavas. Dióta ú. 38. 1593

Barna intelligens leány szórakozás céljából leve ezne sebeült tiszt vagy karpaszomással. Szeretere vagy gyos jelgére. 1620

Eladó 14 literes hasas tehén. Nap. u. 1 1551

Házasság céljából megismerkedem 28 éves asszony rendes munkás emberrel. Cim a kiadoban. 1590

Székények és fogások, igen jó tananyag eladó. Asztalosok ruházottak jelenhezhez Széchenyi u. 33. Kaputól balra lévő lakás. 1633

Magánosomáru, 25 literes, igen keveset használt, zserész. Flora park-metető eladó Kossuth u. 28. udvari emelet. 1631

Vezek zománczott tűzhelyet egy két akas kályhát, Székely Hnd. osztály u. 20. 1635

Jo alaptábla lévő Csepel 1 0-as segéd motor eladó, Eötvös 67. 1650

Más vasalást vállatok. Mikló u. 55. 1654

Ból László zászlos 16 hadosztály II. gy. ezred 11 ik zászlóalján szolg. utólag Kárpótkban. Holle é. ről megbízható adatok kérének szülei Darabos u. 1 1656

Négy gimnaziummal 6 évi kereskedelmi gyakorlattal bíró szalmazó tisztviselő állás keres. Péterfia u. 39. 1652

Üdvari szobamát elcserelelem egy hasonló szobával vagy szoba konyhával. Csilla u. 59. 1621

Egy majdnem új öltöny és egy pár dupla talpa 42-es ferfi cipő eladó. Magos György tér 25. 1626

Eladó jókarban lévő babinos varógép Bethlen 12. kerestéputel 1627

Prés egykarú oros vasasztallal nagykorú aranyfűbevaló eladó György tér 16. 1632

Vasrács kerítésnek való eladó Bercsényi u. 109. 1616

Bentlők mindenes felvezzek Bercsényi u. 109 1616

Áztaloz segédet felvezzek Nap u. 15. 1604

Mindenféle használt ruhát cipőt és ágyművelés veszek szírt cserélek. Homok u. 29. 1605

Eladó hátr padló és deszka Szepsz u. 9. 1726

Keresem Bóráoy Ardrásnétt egye. kislánytál Trekuszterparakótt. márciusban led költöztek. Edt jelgére. 1693

Lucerna áron eladó. Rothermece-u. 43. 1674

Lebonházott butorok és karos ékek eladnám jó karban lévő gézpor. fűtővel fűrdővel, autogézzel. felmosódóval, kéregű létra eladó Küküllő-utca 10. 1692

Ráliskola-utca 4 számú hszbók, butorok és ruhák, sok egyéb tárgyat, cserélek, mosótelek, ké. rem Küküllő-utca 10 szám alatt leadni vagy aki tud róla értesiten jutalom ellenben. 1691

Eladó egy fél hátr. Széchenyi kert-róss Lajos-u. 20. 1672

Csepelöregkekhez való csapok, 300 kg. g. mero mérsz, 4 keves u. h. z. s. ocsi, mero, suyok eladók. Sza kai u. 3. 1680

Vemas szamora és paradson. atanak kaphatók 20 fillert. Gohr-u. 6. 1698

Férfi fuzasz kezdek teie keres. te ajan közik. "Fodrás" jelgére a kiadob. 1669

Izenegy h. napos sűdó eladó. Bó-s-örnyen út 85. 1735

Három kovar egy veszetek. Rakovszky u. 47. 1677

Magánosomáru sárgász. verme. 6 m. jdenem. új. szekrény. férfi és női cipők, szőnyegek eladó. Baltázár úz 6 u. 8. 1733

Ömbözött hazat veszek Hadházi 3 1487

Retküll készíti ez hozott anyagból avatásf atalakítást vállalt Kissné. Apat utca 155 1443

Varrógép női jó állapotban eladó Gyonyvirág u. 19 1512

Latin-nemet szakos instruktorok ker. sek g. m. VIII. osztályba magánúton. Cim a kiadoban 1536

Kiadó 3 szobás komfortos villával kerek J. vitás lakrterbe beültetve érdeklődj. "Erzsek" kalapzal Szent Anna 5 1494

Öntésből kemény és puha építési anyagok eladók Ovoda u. 32-c. Homokker 1160

Útadó adok csukorot vagy pénzert Bercsényi u. 106 1548

Kéveset használt, középkermetre való angol szővelből 36 étszárke lerítőnyű eladó. Széchenyi-utca 13. Szabóna 1566

NYERESBORT kisbányabört gyapjút veszek. Pesti-u. 1. 1422

Eladó 4 darab fűtőirószal. 1649

XXII

Debrecen (Bika-b) szerkes

DEPORTALÁSból hazatér. keztem műhelyemet újra megnyitnom. Hatal szegedet és tanult felvezzek. Gyenes vezettek cseré. mester, Szent Anna 8 1602

ELADÓ 320 el házhely. egy szoba bútor. Rakovszky 5 1591

GYÓRS. és gépirón. álló lemez és kerékek. mi gyakrolata van. felvétel. Vass László, Piac-u. 6 1600

LOVAT. kocsit, strák kocsit. szeged. szeged. Alföldi Tejúzem. Vár 6 1587

KERESK koresmának üzlethelyiséget, Szilágyiné Csillag-u. 65 1586

BÉRBEADNÁM Hadházi-ut 34. sz. házbán lévő 3 szobás komfortos és házmester lakást. rendezhető. Értekezhetni Belvárosi Tarkarékpanzár 1674

KERES postaiat 1 szoba konyhás, mellékhelyiséges lakást azonnalra. Ajánlatot "Oroszló tudnok" jelgére a kiadobivatába. 1580

ELADÓK pénzbekeztetésre kiválóan alkalmas villatelek belsőlegben, termő szu. moiosos. Piac-u. 58 1506

110 VOLTOS villanyerő. elcsereleked 220 Voltóra. Cim: Tímár-utca 24 1468

6—8 ÉVES fiúnak való prima vaszónruhá eladók Tanító-utca 18 51

ÖCSKA vasat minden mennyiségben adok, veszek. Eötvös-u. 110 1246

KERESK EDELMÉBEN érett szegzett, minden fűtő. munkában partéket ferfi munkára szerezni irányok kerem. elhelyezkedés keres. Külö. vasár-ter 15 1538

MASZIV Hókos gyermek. férfi, női és gyermek ruhák, kerti bútorok, ká. nari madár eladó. Veres-6. érdeklődni csak délelőtt 10—2 óráig lehet 1597

KARTOZ bérbe 3 szobás komfortos, teljesen új család ház a belvárosban. A hert ételműszerben kerem. egy evő elora. Ajánlatot "Elelem" jelgére a kiadob. 1627

BONTÁSBI eredő épület anyagot, vagy bombaséruít hazat megvételre keresek Széchenyi 85 1106

KITUNO állapotban lévő bortápu, magasszárú, 38 as. cipomet elcsereleked. jó állapotban lévő 37-es lapos-sarkú félcipővel, cim a kiadoban 1506

VESZK varrógép-jelkeket Kossuth-u. 61 1534

ELADÓ egy fél hátr, kove. sért használt, szabvarrogép. jel. női varrogép. Kossuth-utca 61 1533

KARTOLÁST vállatok, Szig. ligeti-u. 14 1509

SZÖLÖKÖZTŐ papírpárgát, esetleg raffiát és nikotint veszek a kiadobivatalt. penz-ára. 1508

JO lakatokat két-ke. kúcsos. penzár. Kiadobivatalt. 1157

AHOLT lemezek, mozaik. lapok, fűzpor, torca. az. meszsalak gyumotesekhoz és vorosalak kapható a Debreceni Működgyárnál. — Furu-u. 2. 585

HOFER gyártmányú. acéltokos zongora eladó. Cim a kiadoban 1555

KERESK megvételre bombaséruít hazat, vagy bombaséruít hazat. Széchenyi 85 1104

PETROLUMOT. benzint veszek minden mennyiségben. Tiszántúli Könyv. és Lapkiad. József kir. h. u. 1 szam 378

FEKETE női tavaszi kabát. 2 pár 37-es női cipő és 1 pár 35-es gyermek lakk. cipő, fehér női angoraú. eladó. Alföldi panzár. H. epező, II. em. 1. 3—10-ig 1112

FUSZERES tanulóit és mindenes leányt felvezzek. ugyanott fűrdők van eladó. Booskai-tér 8 1567

CYAPJU kilónként is kapható. Pesti-u. 1. Szatmari 1424

TIZEDES mérleget, 500 kilogramm súlyokkal, Pesti-u. 1. Szatmari 1425

HARMADOS tengerioldó kiadó, ugyanott két család lakást adok. Hatvan-utca 64 1555

Szerkesztésért felelős PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős SZICSETHY GYULA

főszerkesztő igazgató Kladja és nyomja a TISZANTÚLI

KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICSETHY KÁROLY